

Mestská časť Bratislava-Vrakuňa, Šíravská 7, Bratislava

Materiál na rokovanie miestneho zastupiteľstva
mestskej časti Bratislava-Vrakuňa dňa 19.9.2023

Bod č. 12

Memorandum o rozdelení nenávratného finančného príspevku z výzvy s názvom IROP-PO9-SC91-2023-108 - Podpora operácií zameraných na riešenie migračných výziev v dôsledku vojenskej agresie voči Ukrajine medzi Hlavným mesto Bratislava a mestskými časťami na území Hlavného mesta SR Bratislavy

Predkladá:

JUDr. Ing. Martin Kuruc, v. r.

Zodpovedná:

Ing. Lýdia Adamovičová, v. r.
prednostka

Vypracovala:

Ing. Katarína Hillerová, v. r.
vedúca ekonomického odboru

MATERIÁL OBSAHUJE:

1. Návrh uznesenia
2. Dôvodová správa

Návrh uznesenia

Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava-Vrakuňa po prerokovaní

schvaľuje

V zmysle uznesenia miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Vrakuňa č. 84/V/2023 zo dňa 27.6.2023 úpravu rozpočtu mestskej časti Bratislava-Vrakuňa na rok 2023 nasledovne:

1. zvýšenie bežných príjmov o dotáciu z Operačného programu IROP, cieľ: PO 9 FAST-CARE, v súlade so špecifickým cieľom 9.1, za účelom pokrytia a refundácie nákladov súvisiacich s rýchlou reakciou miestnej územnej samosprávy na potreby skupiny utečencov z Ukrajiny s dočasným útočiskom, ktorí prišli na územie SR za obdobie marec 2022 až november 2022 v sume 1 003 600 €
2. zvýšenie bežných výdavkov o 1 003 600 €, v tom o záväzok voči Hlavnému mestu SR Bratislava vo výške 501 800 € vyplývajúci z Memoranda zo dňa 17.03.2023 o rozdelení nenávratného finančného príspevku z Operačného programu IROP, cieľ: PO 9 FAST-CARE, v súlade so špecifickým cieľom 9.1, za účelom pokrytia a refundácie nákladov súvisiacich s rýchlou reakciou miestnej územnej samosprávy na potreby skupiny utečencov z Ukrajiny s dočasným útočiskom, ktorí prišli na územie SR, za obdobie marec 2022 až november 2022.

Dôvodová správa

Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky vyhlásilo a otvorilo dňa 14.03.2023 Výzvu na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok na podporu operácií zameraných na riešenie migračných výziev v dôsledku vojenskej agresie voči Ukrajine, kód výzvy: IROP-PO9-SC91-2023-108, pričom výzva bola určená pre mestá a obce SR. Mestská časť Bratislava-Vrakuňa žiadosť o nenávratný finančný príspevok na projekt predložila dňa 27.04.2023.

Projekt „Riešenie migračných výziev v mestskej časti Bratislava-Vrakuňa“ bol podporený z EÚ - operačného programu IROP, cieľ: PO 9 FAST-CARE, ktorý je v súlade so špecifickým cieľom 9.1 za účelom pokrytia a refundácie nákladov súvisiacich s rýchlou reakciou miestnej územnej samosprávy na potreby skupiny utečencov z Ukrajiny s dočasným útočiskom, ktorí prišli na územie SR za obdobie marec - november 2022, vo výške 1 003 600 €. Oblasťami oprávnených výdavkov sú predovšetkým všeobecný a špecifický spotrebný materiál, ubytovanie, poskytované dopravy, zdravotná pomoc, administratívna, právna podpora a pod.. Dňa 09.06.2023 mestská časť uzavrela s Ministerstvom investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR Zmluvu o poskytnutí nenávratného finančného príspevku na refundáciu 100 % z oprávnených výdavkov.

V období marec 2022 - november 2022 sa aj Hlavné mesto SR Bratislava podieľalo na pomoci a poskytovalo rôzne druhy služieb pre utečencov z Ukrajiny prichádzajúcich na Slovensko, v rámci ktorých mu vznikli náklady a špecifické náklady, a to najmä za:

- a) poskytovanie bezplatnej mestskej hromadnej dopravy,
- b) koordinácia a poskytovanie (humanitárnej) pomoci, vrátane všeobecného a špecifického spotrebného materiálu a potravín, komplexnej administratívnej podpory a informovania o právach a poskytovanej podpore, sprostredkovania ubytovania, tlmočenia, psychologickéj pomoci a prekladov materiálov v rámci Bodu prvého kontaktu na Hlavnej stanici,
- c) koordinácia a personálne zabezpečenie fungovania a prevádzky Asistenčného centra, pomoci na Bottovej vrátane poskytovania informácií a služieb v ňom,
- d) prevádzka núdzového ubytovania spojená s poskytovaním služieb a organizáciou aktivít v rámci jeho priestorov,
- e) podpora a organizácia kultúrnych, komunitných a informačných aktivít,
- f) pravidelná koordinácia aktérov na lokálnej úrovni zahŕňajúca spoluprácu s mimovládnyimi organizáciami, štátnymi inštitúciami, medzinárodnými organizáciami, súkromnými spoločnosťami ako aj subjektami verejnej správy.

Na odporúčanie Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky konštatujú, že hlavné mesto takisto vykonáva územnú samosprávu patriacu obci a plní úlohy štátnej správy prenesené na obce a registrom MV SR boli počty dotknutých osôb na úrovni mestských častí, pristúpilo všetkých 17 mestských častí a hlavné mesto SR Bratislava

k dohode o rozdelení nenávratného finančného príspevku medzi mestské časti a hlavné mesto formou memoranda.

Dňa 17.03.2023 došlo tak k podpisu Memoranda o rozdelení nenávratného finančného príspevku (ďalej len „Memorandum o rozdelení NFP“) medzi štatutárnymi zástupcami Hlavného mesta SR Bratislava a všetkých mestských časti Bratislavy. V zmysle podpísaného Memoranda o rozdelení NFP sa mestská časť Bratislava-Vrakuňa zaviazala, že z poskytnutého nenávratného finančného príspevku vo výške 1 003 600 € poskytne 50 %, t.j. sumu 501 800 €, Hlavnému mestu SR Bratislava (hlavné mesto nemohlo byť žiadateľom nenávratného finančného príspevku), a to v lehote do 30 dní od pripísania nenávratného finančného príspevku na účet mestskej časti.

Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava-Vrakuňa na svojom zasadnutí dňa 27.6.2023 po prerokovaní (uznesenie č. 84/V/2023) zobralo na vedomie

- 1) Informatívnu správu o spracovaní a predložení žiadosti o nenávratný finančný príspevok pre projekt s názvom „Poskytnutie pomoci odídencom v MČ Bratislava-Vrakuňa“ z výzvy s názvom IROP-PO9-SC91-2023-108 - Podpora operácií zameraných na riešenie migračných výziev v dôsledku vojenskej agresie voči Ukrajine
- 2) Memorandum o rozdelení nenávratného finančného príspevku z výzvy s názvom IROP-PO9-SC91-2023-108 - Podpora operácií zameraných na riešenie migračných výziev v dôsledku vojenskej agresie voči Ukrajine medzi Hlavným mestom Bratislava a mestskými časťami na území Hlavného mesta SR Bratislavy

a požiadalo starostu mestskej časti Bratislava-Vrakuňa zapracovať finančné plnenie vyplývajúce z Memoranda o rozdelení nenávratného finančného príspevku z výzvy s názvom IROP-PO9-SC91-2023-108 do zmeny rozpočtu a predložiť ju do miestneho zastupiteľstva.